

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

20

июня 1941 года

№ 75 (1041)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковской области

Замечательное движение

Возникшее в прошлом году черепановское движение является замечательным показателем проявления всенародной заботы о школе. Общественность Черепановского района приняла горячее участие в обеспечении школ топливом, в проведении ремонта школьных зданий и т. д. Разрешая разнообразные задачи школы, общественность Черепановского района по примеру прошлого года в нынешнем году обратилась с письмом к советской общественности, в котором призывает всех трудящихся активно включиться в подготовку к новому учебному году.

Подводя итоги 1940—1941 учебного года они пишут: «Широко в стране известны наши массовые воскресники, проведенные прошлым летом. В них участвовало тогда 9 тысяч колхозников. Колхозы выделили 825 лошадей, 24 автомашины. Мы заготовили и подвезли к школам и квартирам учителей 8.750 кубометров дров. Построили 18 дровяников, отремонтировали 47 школ».

«Организуя помощь школе, особое внимание мы уделяли всеобщему. Вместе со всеми учителями, с местными Советами, вся общественность Черепановского района боролась за то, чтобы 1 сентября все дети школьного возраста сели за парту. И это нам удалось сделать. Мы следили за тем, чтобы учащиеся были обеспечены обувью, одеждой...» («Учительская газета» за 11 июня 1941 г.).

Движение черепановцев нашло свой живой отклик и в нашем районе, оно расширяется с каждым днем. В феврале месяце 1941 года по всему району были проведены родительские конференции. В решениях конференций были включены пункты о строительстве новых школ, о ремонте и переоборудовании школьных зданий, об обеспечении школ топливом. Так, колхозники Вилейского колхоза, Венецкого сельсовета, решили построить новую двухкомплектную школу. Колхозники Бо-

чихинского колхоза строят четырехкомплектную школу. Приступили к строительству новой четырехкомплектной школы рожковские колхозники. Они обсудили письмо рабочих, колхозников, интеллигенции Черепановского района, Новосибирской области, на общем собрании и обратились с призывом к общественности района активно включиться в черепановское движение. Они взяли обязательство к 1 сентября построить новую школу, сделать 20 новых парт, заготовить и вывезти дрова, полностью охватить детей обучением.

Это письмо наглядно показывает широкий размах черепановского движения, показывает любовь трудящихся к школе, их тесную связь со школой. Инициативу рожковских колхозников должны подхватить все колхозы района. Надо активно включиться в подготовку к новому учебному году, построить десятки новых школ, отремонтировать старые здания, инвентарь, полностью и в срок вывезти дрова.

Следует отметить, что с подготовкой к новому учебному году в ряде селений дело обстоит далеко неудовлетворительно. Непримечательный вид имеет школа в Лесунове. Она требует большого ремонта, который еще пока что не начал, дальше разговоров здесь дело не двигается. Требуется ремонт и многим другим школам. В Венецкой школе дверь сорвана, парты поломаны, дров нет. Таких фактов можно привести гораздо больше.

Включаясь в черепановское движение, необходимо принять все меры к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки, хорошо подготовить школы к новому учебному году, привести их в культурный вид, создать нашим детям нормальные условия для учебы.

Партийные, комсомольские, советские и общественные организации должны всячески помогать развитию замечательного черепановского движения.

На строительстве дороги Сосновское—Лесуново

С большим энтузиазмом

На втором участке строящейся шоссе дороги Сосновское—Лесуново работает 727 человек, большинство которых—участники строительства народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки. Весь накопленный опыт на строительстве этой трассы, они с любовью вкладывают в сооружение новой дороги Сосновское—Лесуново.

Строят дорогу колхозники с большим энтузиазмом. Члены сельхозартели «Пятилетка в четыре года» на отведенном им участке уже закончили сооружение земляного полотна. Бригада этой артели, руководимая А. Ключковым, дала по 200 проц. дневного задания. Члены бригады К. Логинова, А. Кашенкова, П. Курносова выполняли по 4 нормы в день каждая.

Коммунисты и комсомольцы на втором участке занимают ведущую роль. Член ВКП(б) Лисин, комсомольцы Тренева, Лисина (Драчевский колхоз), перевыполняя в несколько раз нормы, ведут среди строителей массово-разъяснительную работу, мобилизуют их на успешное завершение земляных работ.

Б. Жалков, политрук второго участка.

На 350 процентов

Колхозники Залесского колхоза «Новый путь» энергично работают по сооружению земляного полотна на своем участке. Среди них развернуто соревнование.

Образцы стахановского труда показывает комсомолец Великанов. Он на копке и подноске земли выполняет норму на 350 проц. Перевыполняют нормы и многие другие строители.

К. Сиднев.

Закончили прополку

Первая бригада (Сальковский колхоз) закончила прополку озимых посевов. Очищено от сорняков 36 га ржи и 14,5 га пшеницы. На прополке дружно работало звено В. И. Борисовой. Нормы оно вышло на 134 проц.

Сейчас бригада производит под'ем паров и вывозку навоза. На этой работе показывают образцы высокой производительности труда И. А. Луконин, А. В. Антонов, С. И. Владыкин и Л. И. Луконин.

Хорошо работает также вторая бригада. Прополку озимых посевов на площади 50 га она закончила, подходит к концу под'ем паров.

(ТАСС).

В. Г. Антонов.

Всем колхозникам, руководителям звеньев, бригадирам и председателям колхозов Горьковской области

Товарищи колхозники и колхозницы!

Условия погоды текущего года дают возможность получить обильный урожай. Проведенный весенний сев есть только начало борьбы за получение высокого урожая. Для того, чтобы вырастить действительно высокий урожай, требуется провести большую работу по уходу за посевами—по прополке сорняков, борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормке посевов.

С наступлением жаркой и сухой погоды после обильных весенних дождей на многих посевах образовалась корка, которая задерживает всходы и развитие растений, иссушает почву. Поэтому уничтожение корки является одной из первоочередных задач по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что проведение тщательного ухода за посевами является боевой задачей всех колхозников, руководителей звеньев, бригадиров, председателей колхозов, партийных и советских работников и специалистов сельского хозяйства. Поэтому необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами и провести следующие мероприятия:

1. Для удаления корки на яровых посевах—проборонить их, а широкорядные посева—прокультивировать. Посевы картофеля проборонить до появления всходов и вторично по всходам, а при гребневой посадке провести культивацию. Яровые посева зерновых культур, которые еще не взошли и не имеют больших ростков, прокультивировать лущильниками, а при сильном уплотнении почвы перепахать на 2—3 сантиметра глубже заделки семян, с немедленным боронованием.

2. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межах и обочинах дорог.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

3. Провести своевременное уничтожение вредителей сельскохозяйственных растений, обратив особое внимание на уничтожение саранчи, вредителей льна, конопли, гороха, овощей и садов. Для этого колхозам сейчас же завести необходимое количество химикатов, привести в порядок имеющийся инвентарь и приобрести и изготовить необходимое количество опрыскивателей, «опрыскивателей», блохоловок и т. д.

4. Организовать массовую подкормку посевов, обратив особое внимание на проведение подкормки слабых посевов и всех семенных участков, используя для этого навозную жижу, птичий помет, золу и минеральные удобрения, и подготовить для проведения жидкой подкормки бочки и другой инвентарь.

5. Обком ВКП(б) и облисполком обращают внимание всех местных, партийных и советских организаций, земельных органов и руководителей колхозов на то, что успешное проведение всех мероприятий по уходу за посевами зависит, главным образом, от активной работы постоянных звеньев. Поэтому необходимо во всех колхозах оказать всемерную помощь в осуществлении мероприятий по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают вас, товарищи колхозники и колхозницы, организовать проведение всех мероприятий по уходу за посевами на основе широкого развертывания социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и выражают уверенность в том, что все колхозники и руководители звеньев, бригадиры и председатели колхозов выполнят эти задачи и на основе большевистского проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников покажут новые образцы стахановской борьбы за сталинский урожай.

Председатель исполкома облсовета М. Третьяков.

На колхозных полях

В колхозе „Прилесный край“

Все полеводческие бригады колхоза «Прилесный край» сейчас работают на взмете паров: всахано 40 проц. всей площади. Нормы выработки пахари перевыполняют. Колхозники, занятые на вывозке навоза—А. Н. Кукушкин, И. П. Соловьев, В. Н. Соловьев, ежедневно дают по две нормы.

В колхозе развернулась упорная борьба за создание прочной кормовой базы для растущего общественного животноводства. Посевы клевера 1939 года подкормлены птичьим пометом. В нынешнем году

Впереди вторая бригада

На прополке озимой пшеницы в сельхозартели «Прогресс» лучше других работает вторая бригада (бригадир И. Горин). Неплохие показатели имеет звено А. Сучковой (первая

подсеяно клевера еще на площади 39 га. Посажено 2,4 га корнеплодов, произведена очистка лугов на площади 50 га.

Хозяйство колхоза растет с каждым годом. На днях здесь закончена постройка двух инвентарных сараев, начато строительство нового свинарника на 30 голов.

Колхозники заботятся о благоустройстве села. Они провели древонасаждение, очистили улицы от мусора, вырыли 3 новых колодца и большой водоем.

И. И. Дряхлов, председатель Красновского колхоза.

Всего колхозники очистили озимой пшеницы 18 га. Прополка продолжается.

Ан. Седов.

Летающая лодка И.И. Черевичного отправилась в ледовую разведку

18 июня утром работники полярной авиации провожали из Москвы в новый арктический рейс известного полярного пилота И. И. Черевичного. Лодка поднялась с Химкинского водохранилища.

Морская летающая лодка «СССР Н—275» во главе с тов. Черевичным отправилась на ледовую разведку в море Лаптевых и в Восточно-сибирское море. Летающей лодке предстоит разыскивать трассы для морских кораблей, направляющихся по северному морскому

пути с запада на восток и с востока на запад. Большой радиус действия, которым обладает лодка, позволяет в течение одного рейса определить состояние льдов на огромном пространстве. Результаты ледовых авиаразведок помогут капитанам судов ориентироваться на пути их следования.

В арктике команда летающей лодки предполагает пробыть до конца сентября.

Делом ответим на призыв черепановцев

Письмо членов сельхозартели «Сигнал» к рабочим, колхозникам, артельщикам и интеллигенции района

Обсудив письмо рабочих, колхозников и интеллигенции Черепановского района, Новосибирской области, о подготовке школ к новому учебному году, мы, колхозники сельхозартели «Сигнал», Лесуновского сельсовета, берем на себя следующие обязательства:

1. Построим на местные средства к 1 сентября 1941 года новое, теплое, чистое, светлое типовое здание четырехкомплектной начальной школы;

2. Проведем точный учет детей школьного возраста и обеспечим стопроцентный охват их школей;

3. К 25 июня с. г. полностью обеспечим школу дровами;

4. Приступим к постепенной замене нестандартного школьного инвентаря (парт, столов, класных доск, стульев). К новому учебному году сделаем для школы 20 новых стандарт-

ных парт и полностью отремонтируем старые парты;

5. Организуем детскую физкультурную площадку, пришкольный участок, на котором осенью произведем посадку плодовых деревьев, посев зерновых культур. Поможем учащимся овладеть навыками сельскохозяйственного труда;

6. Проведем 22 июня «День школы». В этот день заготовим и вывезем дрова, отремонтируем инвентарь;

7. Оживим работу родительского комитета, через который организуем систематическую помощь учащимся в выполнении летних заданий, проведении каникул и осенне-проверочных испытаний.

Принимая на себя эти обязательства и приступая к их выполнению, мы призываем рабочих, артельщиков, колхозников и интеллигенцию района

активно включиться в черепановское движение и по нашему призыву начать горячую работу по приведению школ в образцовый, культурный вид, хорошо подготовив их к новому учебному году.

По всем намеченным мероприятиям вызываем на социалистическое соревнование колхозников Лесуновского колхоза им. Кирова.

По поручению собрания письмо подписали:

В. Шипов,
секретарь парторганизации.

М. Тимофеев,
председатель колхоза.

Колхозники: Трифонов, Монастырский, Гундоров, Стажков, Барнинов.

Помощь общественности

Еще в прошлом году, как только стало известно о черепановском движении, во всех селениях Барановского сельсовета были проведены общие колхозные собрания. На них колхозники приняли на себя конкретные обязательства по оказанию помощи школе. Эти обязательства они с честью выполняют. Так, члены сельхозартели «Пятилетка в четыре года» провели у школы перекладку завалин, колхозники Барановского и Искандеевского колхозов в классах вымыли стены и потолки, привели здание школы в культурный вид.

В течение всего учебного го-

да общественность сельсовета оказывала большую помощь в улучшении воспитательной работы. Ни один десяток колхозников побывали на уроках, беседовали с учителями о школьной жизни. На собраниях родители давали прекрасные советы о том, как быстрее изжить недостатки, повысить качество учебы.

В этом году по инициативе исполкома сельсовета был организован массовый выход на заготовку топлива и стройматериалов для Барановской НСШ. В один день колхозники подвезли к школе 73 кубометра дров и 29 кубометров полови-

го и кровельного теса. Весной родители также в один из выходных дней активно работали в НСШ по ремонту инвентаря и наглядных учебных пособий.

Зданию НСШ требуется капитальный ремонт. К этому все готово, с 10 июня начались работы. Можно с уверенностью сказать, что ремонт будет закончен в срок, школа в новый учебный год вступит в боевой готовности. За это борется весь учительский коллектив, родители и вся общественность сельсовета.

Патехин,
директор Барановской НСШ.

Ответственная задача

Закончился 1940 — 1941 учебный год. Сейчас перед директорами и заведующими школами, перед руководителями партийных, комсомольских и советских организаций, перед всей общественностью стоит задача — качественно подготовить школы к новому учебному году, привести их в образцовый, культурный вид с тем, чтобы в будущем году учебно-воспитательная работа протекала успешнее, чем в прошлом.

В феврале этого года во всех колхозах были проведены об-

щие собрания, на которых обсуждался вопрос о помощи школам, о привитии практических навыков учащимся и об укреплении дисциплины среди детей. На этих собраниях колхозники приняли на себя ряд конкретных мероприятий.

Пришло время, товарищи, начинать практическое осуществление принятых мероприятий. Пример в этом следует брать с трудящихся Черепановского района, которые окружили свои школы горячей заботой.

Я, как зав. школой, беру на себя обязательство, с помощью партийной организации и общественности д. Залесье, закончить подготовку школы к новому учебному году до 1 июля. Призываю последовать моему примеру всех директоров и зав. школами, всю общественность района.

Зав. Залесской начальной школой заслуженный учитель РСФСР орденносец

И. Строев.

О подготовке школ района к новому учебному году

Решение исполкома районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 16 июня 1941 года.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) решили:

1. Одобрить инициативу колхозников Рожковского колхоза «Сигнал», Лесуновского сельсовета, о включении в черепановское движение по оказанию помощи школе.

2. Предложить председателям сельских Советов, колхозов, артелей и секретарям партийных организаций обсудить письмо рабочих, колхозников и

интеллигенции Черепановского района, Новосибирской области, и письмо колхозников Рожковского колхоза, Лесуновского сельсовета, на сессиях сельсоветов и общих собраниях, на которых наметить конкретные мероприятия по подготовке школ к новому учебному году.

3. Обязать председателей сельсоветов и колхозов организовать 29 июня массовую вывозку дров и лесоматериалов для оборудования спортивных

площадок и устройства изгородей на пришкольных участках.

4. Обязать редакцию газеты «Сосновский ударник» систематически освещать в газете ход строительства школ и подготовку к новому учебному году в районе.

Председатель исполкома райсовета

А. Кананов.

Секретарь райкома ВКП(б)

З. Фролова.

Успех нового займа

Начатая с большим политическим подъемом подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди трудящихся района успешно закончилась. Более одного миллиона шестисот тысяч рублей дали займы государству рабочие, колхозники, интеллигенция района. Задача теперь состоит в том, чтобы закрепить подписку денежными взносами.

Руководители предприятий, учреждений и организаций должны обеспечить полностью и в срок удержание и перечисление в райсберкассе первого взноса по займу за первую половину июня. Нельзя допускать нарушения сроков перечисления в бюджет средств, удержанных по займу и незаконной задержки этих сумм в оборотных средствах предприятия или учреждения.

Не менее важной задачей является организация сбора средств по подписке на заем среди колхозников. Следует иметь в виду, что по утверж-

денным условиям подписчики-колхозники первый взнос должны уплатить не позднее, чем в десятидневный срок после подписки. Однако, необходимо отметить, что в районе имеется ряд сельских Советов и колхозов, где еще сбор средств по подписке не организован, подписка на заем рублем еще не закреплена. Поэтому среди трудящихся вокруг этого вопроса должна быть широко развернута массово-разъяснительная работа. Пример колхозников Курмышского, Пильненского и др. районов нашей области, наконец, пример колхозников Искандеевского, Красносельского, Барановского сельсоветов, которые досрочно и полностью оплатили подписку на заем, должен быть широко популяризован среди всего населения.

В. Вонаков,
контролер-ревизор областного управления сберкасс.

ЗАРУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 и 18 июня)

В течение последних двух суток германская авиация бомбардировала в Англии аэродромы, позиции зенитных батарей и портовые сооружения. Германские подводные лодки потопили в Атлантическом океане несколько английских торговых пароходов.

Дневные операции английских бомбардировщиков были направлены против германского судоходства и некоторых объектов на оккупированной немцами территории. Во время ночных налетов 17 и 18 июня бомбардировке подверглись промышленные центры Рейн-

ской и Рурской областей Германии.

В Северной Африке англичане четвертый день атакуют германские позиции на египетско-ливийской границе. В Абиссинии ничего существенного не произошло.

В Сирии французские войска неожиданно для англичан перешли в контрнаступление и, как утверждает агентство Гавас—Офи, задержали продвижение англичан на всех участках фронта.

(ТАСС).

США и державы оси

Как уже сообщалось, Рузвельт наложил секвестр (арест) на германские и итальянские фонды в США. По сообщениям из Берлина и Рима, германское и итальянское правительства приняли ответные меры в отношении имущества США, находящегося в Германии и Италии.

Агентство Ассошиэйтед пресс

передает, что американские власти «впредь до особых инструкций» запретили германским гражданам выезжать из США. Это распоряжение имеет целью обеспечить выполнение немцами правил, установленных в отношении иностранных фондов в США, на которые наложен секвестр.

(ТАСС).

Данные об оккупированной зоне Франции

По данным французской печати, площадь оккупированной зоны составляет 55 процентов общей территории Франции. В оккупированной зоне сосредоточено 67 процентов французского населения (28 миллионов) и 80 процентов работников наемного труда. На окку-

пированную зону приходится 97 процентов рыбной ловли, 73 процента производства пшеницы и 70 процентов картофеля. В оккупированной зоне находится три четверти всего французского поголовья скота.

(ТАСС).

Германо-турецкий договор о дружбе

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол Фон Папен и турецкий министр иностранных дел Сараджоглу.

Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которые были бы направлены прямо или косвенно против другой стороны.

Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов, для того, чтобы достигать согласия по этим вопросам.

Договор вступает в силу со дня подписания и действителен на срок в 10 лет.

(ТАСС).

Зам. ответ. редактора
Е. Я. ЗОТЕЕВ.